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d) Escales: les escales que siguen pas necessari des de la via publi-
ca als habitatges d’un edifici, o als espais d’is comu, han de complir
les condicions indicades en la taula 6.1.

Taula 6.1. Dimensions de les escales de ’edifici

d) Escaleras: Las escaleras que sean paso necesario desde la via
publica a las viviendas de un edificio, o a los espacios de uso comun,
deberan cumplir las condiciones indicadas en la tabla 6.1.

Tabla 6.1. Dimensiones de las escaleras del edificio.

Ample minim de tram sense incloure passamans | 1,00 m Ancho minimo de tramo sin incluir pasamanos | 1,00 m
Estesa minima 0,28 m Huella minima 0,28 m
Contrapetja maxima 0,185 m Tabica maxima 0,185 m
Algaria maxima per tram d’escala sense repla o Altura maxima por tramo de escalera sin
3,15m
replanell 3,15m meseta o rellano
2 contrapetges+estesa 0,62m+- 0,05 m 2 Tabicas+Huella 0,62m+- 0,05 m

L’al¢aria lliure minima de 1’escala és de 2,20 m, mesurada des de
I’aresta exterior de 1’escal6 fins a la cara inferior del tram immediata-
ment superior.

Els replans o replanells han de tenir un ample minim igual a I’am-
ple del tram major que hi descansa, i una longitud minima de 0,70 m,
mesurada en la linia d’estesa.

En el cas de replans o replanells que servisquen d’accés a habitat-
ges o locals, I’ample minim d’aquests ¢s d’1,20 m i la distancia mini-
ma entre [’aresta de I’ltim escal6 i el buit de les portes a qué serveix
és de 0,40 m.

(Annex III, grafics 5 i 6)

e) Els espais de circulacio en edificis de més d’un habitatge han
de permetre la circulacié horitzontal d’un prisma de 2,00 m x 0,60 m
x 0,60 m.

2. Als edificis de més d’un habitatge que han de disposar d’un iti-
nerari practicable o adaptat, els espais comunitaris de circulacié han
de tenir les dimensions segiients:

a) Accés: per a accedir sense rampa des de 1’espai exterior, s’ha de
disposar d’un pla inclinat amb un desnivell maxim de 0,12 m, un pen-
dent maxim del 25% i una amplaria minima de 0,90 m.

b) Vestibul i corredors: en I’inici i en els extrems de cada tram
recte o cada 10 m fraccié s’ha de proveir un espai de maniobra on es
puga inscriure una circumferéncia amb un diametre de 1,50 m.

¢) Rampes: ’ample minim de les rampes és de 1,20 m, sense pen-
dent transversal.

El pendent maxim per a salvar un desnivell mitjangant rampa ha
d’estar en funcié de la longitud del tram i de 1’exigéncia de reserva
d’habitatges adaptats, com s’indica en la taula 6.2.

Taula 6.2. Pendent maxim de les rampes

La altura libre minima de la escalera serd de 2,20 m, medida desde
la arista exterior del escaldn hasta la cara inferior del tramo inmediata-
mente superior.

Las mesetas o rellanos, tendran un ancho minimo igual al ancho
del tramo mayor que en ella desembarca, y una longitud minima de
0,70 m, medido en la linea de huella.

En el caso de mesetas o rellanos que sirvan de acceso a viviendas
o locales, el ancho minimo de éstos sera de 1,20 m y la distancia mini-
ma entre la arista del ultimo peldafio y el hueco de las puertas a las
que sirva sera de 0,40 m.

(Anexo III graficos 5y 6)

e) Los espacios de circulacion en edificios de mas de una vivienda
permitiran la circulacion horizontal de un prisma de 2,00 m x 0,60 m
x 0,60 m.

2. En los edificios de mas de una vivienda que deban disponer de
un itinerario practicable o adaptado, los espacios comunitarios de cir-
culacidn contaran con las siguientes dimensiones:

a) Acceso: Para acceder sin rampa desde el espacio exterior, se dis-
pondra de un plano inclinado con un desnivel maximo de 0,12 m, una
pendiente maxima del 25% y una anchura minima de 0,90 m.

b) Zaguan y pasillos: En el inicio y en los extremos de cada tramo
recto o cada 10 m o fraccién se proveera de un espacio de maniobra
donde se pueda inscribir una circunferencia con un diametro de 1,50 m.

¢) Rampas: El ancho minimo de las rampas sera de 1,20 m, sin
pendiente transversal.

La pendiente maxima para salvar un desnivel mediante rampa,
estara en funcion de la longitud del tramo y de la exigencia de reserva
de viviendas adaptadas, como se indica en la tabla 6.2.

Tabla 6.2. Pendiente méaxima de las rampas.

Pendent en itineraris | Pendent en itineraris | Longitud maxima del
practicables adaptats tram
12% 10% 3,00 m
10% 8% 6,00 m
8% 6% 9,00 m

3. En els edificis de més d’un habitatge que no disposen d’ascen-
sor, la relacio entre la longitud de I’estesa i de la contrapetja a les esca-
les comunitaries ha de complir el criteri de facilitat d’us, per la qual
cosa la diferéncia de la longitud de 1’estesa menys la de la contrapetja
ha de ser de 0,12 m amb una tolerancia de + 0,02 m.

4. L’ascensor
a) Es obligatoria I’existéncia d’ascensor en els casos segiients:

Si la diferéncia d’algaria A entre el nivell del paviment en ’eix del
buit d’accés a I’edifici i el nivell del paviment d’accés a ’habitatge de
la planta més allunyada ¢s superior a 4,50 m i el nombre d’habitatges
servits per I’ascensor ¢s major de 4.

Si I’algaria A és superior a 10 m.

b) S’ha d’afegir un segon ascensor si es compleix almenys una de
les condicions segiients:

Si I’algaria A és superior a 23,50 m.

Si el nombre d’habitatges servits per 1’ascensor és superior a 24.

Pendiente en Pendiente en . .
. . o . Longitud mdxima del
itinerarios itinerarios adaptados
. tramo
practicables
12% 10% 3,00 m
10% 8% 6,00 m
8% 6% 9,00 m

3. En los edificios de mas de una vivienda que no dispongan de
ascensor, la relacion entre la longitud de la huella y de la tabica en las
escaleras comunitarias cumplira el criterio de facilidad de uso, por el
que la diferencia de la longitud de la huella menos la de la tabica, sera
de 0,12 m con una tolerancia de mas menos 0,02 m.

4. El ascensor

a) Sera obligatoria la existencia de ascensor en los siguientes
casos:

Si la diferencia de altura A entre el nivel del pavimento en el eje
del hueco de acceso al edificio y el nivel del pavimento de acceso a la
vivienda de la planta mas alejada fuera superior a 4,50 m y el niimero
de viviendas servidas por el ascensor es mayor de 4.

Si la altura A es superior a 10 m.

b) Se afiadird un segundo ascensor si se cumple al menos una de
las siguientes condiciones:

Si la altura A es superior a 23,50 m.

Si el nimero de viviendas servidas por el ascensor es superior a 24.



